

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЬЕТНАМСКИЙ НАБАТ

ВЬЕТНАМ!

Это слово, точно набат, звучит сегодня над нашей планетой. Им заполнен эфир, его повторяют шапки газет, оно начертано на лозунгах и транспарантах, оно — в важнейших международных документах. Это слово наполняет тревогой и надеждами, гневом и верой людей, живущих в тысячах и тысячах километров от Вьетнама.

Там, на узкой полоске Индокитайского полуострова, лег тревожно пульсирующий водораздел между силами добра и зла, поборниками свободы и ее душителями. Там, во Вьетнаме, артиллерийской канонадой и воздушными бомбардировками мирных городов и деревень обернулось величественное борение между народом, желающим им жить по-новому, и американским империализмом, пытающимся с помощью «большой дубинки» сохранить на земле стоящие, отжившие порядки.

Народы слышат твой набат, Вьетнам! Ширится фронт выступлений в твою поддержку. Этот фронт составляют не только социалистические страны, чьей государственной политикой является борьба за высокие идеалы свободы и прогресса. Он проходит повсюду, где бывают честные сердца. Он пролегает и в самих Соединенных Штатах, где все больше людей отказываются делить с правящими кругами ответственность за преступную авантюру. США не просто нарушили Женевские соглашения, они не только попростили международное право, своими злодеяниями на Вьетнамской земле они бросили вызов всему человечеству.

Советское правительство со всей серьезностью рассматривает обстановку, созданную последними акциями США во Вьетнаме. Как известно, вопрос о том, какие шаги в этой связи следует дополнительно предпринять, обсуждается на бухарестском Совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора. В принятом на Совещании Заявлении в связи с агрессией США во Вьетнаме нашла свое выражение единодушная коллективная решимость семи социалистических стран: оказать Демократической Республике Вьетнам все возрастающую помощь, необходимую для победоносного отражения американской агрессии.

Немедленное прекращение агрессии и империалистического вмешательства во внутренние дела вьетнамского народа — единственный путь к миру во Вьетнаме. Решительно отстаивая этот путь, Советское правительство неизменно выступает за соблюдение Женевских соглашений по Вьетнаму. Советский Союз полностью поддерживает известную программу из четырех пунктов правительства ДРВ и программу из пяти пунктов, выдвинутую Национальным фронтом освобождения Южного Вьетнама. Оба эти документа, целиком соответствующие Женевским соглашениям, представляют справедливую основу для политического урегулирования вьетнамского вопроса и отвечают интересам мира в Юго-восточной Азии и во всем мире. Советские люди поддерживают также обнародованное на днях обращение президента ДРВ Хо Ши Мина к своим соотечественникам.

Объявляя очередную пресловутую «неделю порабощенных наций», президент США на днях сделал заявление, в котором говорится о том, что «Соединенные Штаты Америки с самого своего основания как государства твердо подписывались под принципами национальной независимости и свободы людей». Нечего сказать, впечатляющие «расписываться» по приказу Вашингтона, скажем, авианосец «Рейнджер», бороздящий воды Тонкинского залива, или реактивные бомбардировщики «В-52», пиратствующие в небе над Вьетнамом и жющие смерть и разрушения. В действительности Вашингтон печется только об одних «принципах» — о «принципах» колониальной зависимости и порабощения людей. Жертвами этих «принципов» США стали многие страны и в Латинской Америке, и в Африке, и в Азии.

Но к каким бы чудовищным злодействиям ни прибегали США, им не сломить волю вьетнамского народа к свободе и независимости. Героизм и железная стойкость патриотов Вьетнама завоевали широкие симпатии на всех континентах. Люди доброй воли хорошо понимают, что своей героической борьбой против американского империализма вьетнамский народ защищает не только свои национальные права, но и вносит важный вклад в борьбу всех народов за мир, независимость, демократию и социализм.

СВОДКА

выполнения плана рыбодобычи гословом и совхозами Шурышкарского района на 25 июля 1966 года (в процентах)

Наименование организаций	5-я пятница	Июль	За 3-й квартал	С начала года
Рыбоучастки:				
Лопхаринский	30,0	27,2	6,5	30,5
Горковский	62,2	49,0	9,3	18,7
Азовский	59,0	48,5	17,9	35,6
Мужевский	24,4	30,5	9,6	29,9
Шурышкарский	46,0	51,3	15,5	36,4
Итого по рыбозаводу	44,9	43,1	12,3	32,2
Совхозы:				
Горковский	36,0	58,8	19,8	30,0
Мужевский	48,8	28,9	10,7	30,9
Итого по совхозам	47,2	33,1	12,1	30,8
Итого по району	45,7	39,1	12,2	31,7

Год издания 24-й

№ 60 (2072)

Четверг

28

июля

1966 г.

Цена 1 коп.

Полтораста в смену

Отличных результатов на рыбодобыче добивается звено Ильи Лонгортова из совхоза «Мужевский», ведущее промысел на большой Оби. Сам звеньевой за смену сдает по 140—180 килограммов рыбы. Еще лучше результаты у рыбака этого же звена Ильи Пугорчина.

Хороши уловы и у остальных членов этого звена. Все они охвачены единым стремлением — досрочно выполнить июльский план и дать государству как можно больше рыбы.

Л. Семенов.

ТЕПЛЬЕ ВСТРЕЧИ

Больше месяца проездила по рыболовецким пescкам районная агиткультбригада. Теплыми записями полна тетрадь отзывов бригады. Все, как один, рыбаки, присутствовавшие на ее концертах, говорят, что программа бригады нынче выгодно отличается от про-

грамм прошлых лет и смотрится с большим интересом. В коллективе художественной самодеятельности семь человек, а ведут они программу более часа. Никто

еще не сказал, что концерт длится слишком долго.

Сейчас агитбригада отправляется в свой очередной рейс.

Л. Николаев.

Праздник работников торговли

В субботу, 23 июля, общественность районного центра собралась в районном Доме культуры на торжественное заседание в ознаменование Дня работника торговли, впервые отмечаемого в нашей стране. В президиуме торжественного заседания — лучшие работники Мужевского рыбкоопа: продавец тов. М. А. Рочева, бригадир грузчиков тов. Я. Ф. Конев, плотник тов. Н. А. Куприн, руководители рыбкоопа, исполнкома райсовета и райкома партии.

С докладом выступил председатель правления Мужевского рыбкоопа тов. А. И. Морозов. Он рассказал о том, с какими успехами встречают работники рыбкоопа свой праздник.

Секретарь партийной организации рыбкоопа тов. И. И. Пичугин зачитал приветственное письмо, направленное работникам торговли райкомом КПСС.

Затем секретарь райкома КПСС тов. П. А. Кондыгин вручил группе награжденных Почетные грамоты райкома КПСС и исполнкома райсовета, которыми эти товарищи

были награждены за свой отличный труд и в ознаменование Дня работника торговли. Почетные грамоты получили тт. Е. А. Меньшикова — пекарь, З. П. Александрова — продавец, Б. С. Витязев — старший механик самоходки, А. И. Морозов — председатель правления рыбкоопа.

Администрация рыбкоопа и местный комитет профсоюза наградили одиннадцать лучших работников торговли ценными подар-

ками. Среди награжденных — продавцы А. В. Сazonova, П. Г. Галанова, плотники В. Г. Филиппов, М. С. Марчук, возчики Ф. П. Артеев, П. И. Чупров, заместитель главного бухгалтера рыбкоопа Т. П. Вальчук, посудница столовой Е. А. Ануфриева и другие.

После торжественного заседания собравшиеся просмотрели кинофильм «Где ты теперь, Максим?»

Л. Охотников.



Кемеровская область. Тепло отзываются механизаторы совхоза «Бурлаковский» о трактористе-машинисте широкого профиля Михаиле Степановиче Слатвинском. Ирекрасный специалист, рационализатор, М. Слатвинский всегда готов помочь товарищу по труду делом, советом...

Сейчас Михаил Степанович готовится к уборке урожая. Закрепленная заnim техника всегда в «боевой» готовности. Недавно М. С. Слатвинский награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Вы видите Михаила Степановича с дочерью Любой в обеденное время. Фото А. Кузярина.

Дорогу талантам

В помещении областной картинной галереи была проведена выставка работ самодеятельных художников. На выставке экспонировалось более двухсот произведений живописцев, графиков, скульпторов и мастеров прикладного искусства. Многие работы привлекли внимание посетителей, работы Бориса Савина, Аркадия Хохрина, Бориса Поромова, Юрия Чучардина, Ивана Некрасова и других художников прошли отборочную комиссию и экспонировались на Всероссийской выставке в Москве.

Областная выставка работ самодеятельных художников могла быть более интересной, если бы приняли участие художники всех городов и районов нашей области.

В настоящее время по всей области началась усиленная подготовка к Всероссийскому смотру художественной самодеятельности, посвященному 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Соревнуются за право участия в смотре сотни коллективов.

Для оказания помощи самодеятельным художникам и отбора работ на областную выставку при областном оргкомитете по проведению Всероссийского смотра создана секция прикладного и изобразительного искусства.

На выставку принимаются законченные композиции, портреты, пейзажи, натюрморты, плакаты, национальные орнаменты, изделия из кости, ро-

га, дерева, художественная чеканка и другие работы, выполненные самодеятельными живописцами, графиками, скульпторами и мастерами прикладного искусства, проживающими в городах и селах Тюменской области.

За лучшие работы по определению жюри устанавливаются премии, а все участники областной выставки получают дипломы. Первая премия — 50 руб., II премия (2) — 35 руб., III премия (2) — 25 руб.

Лучшие работы будут представлены на Всероссийскую выставку в Москву.

И. Терентьев, директор областной картинной галереи.

Народный контроль на путине

Рыбная промышленность района за последние семь лет получила значительное развитие. Намного вырос промысловый и транспортный флот. Широкое внедрение получили высокуюловистые орудия лова. Почти вдвое возросла мотовооруженность рыбаков, значительно повысилась производительность труда на лову и обработке рыбы.

Введение кольцевого сбора охлажденной рыбы приемо-транспортными судами типа ПТС, введение графика про-смотря орудий лова и сдачи рыбы на плашкоуты позволили повысить в 1965 году качество сдаваемой рыбаками рыбы. Так, рыбаки государственного лова сдали на приемные пункты первым сортом 88,1 процента. Но рыбаки совхозного лова, обработчики рыбы и работники флота достигнутые успехи закрепляют слабо, в путине 1966 года работают не в полную меру своих сил и возможностей, дают государству низкосортную продукцию.

Проведенной внештатным отделом окружного комитета народного контроля по району проверкой установлено, что исключительно низким сортом сдают рыбу на плашкоуты рыбаки Мужевского совхоза. Например, рыбаки, промышляющие на рыбогоды Няннингорт, за период с 25 июня по 5 июля сдали на плашкоут рыбу в количестве 1315 килограммов, из них: первый сорт—283 килограмма и второй сорт—1032 килограмма, или в процентном отношении: первого сорта—21,5 и второго сорта—78,5 процента.

Рыбаки, промышляющие на

рыбоугодьях Васька-лор и Айрусь-гор, за период с 28 июня по 12 июля сдали на плашкоуты рыбы: первого сорта 39,6, второго сорта 58,7 и третьего сорта 1,7 процента. Или вот еще пример: рыбаки Д. П. Озелов и И. Е. Ребась, промышляющие на рыбогоды Сумды-мув, сдали 15 июля на плашкоут сырка первого сорта 18 килограммов, второго сорта 42 килограммов и третьего сорта 147 килограммов.

Спрашивается, почему так получается, что рыбаки сдают рыбу низким сортом? Получается это потому, что отсутствует контроль со стороны дирекции совхоза, инженера лова, бригадиров рыбодобывающих, отдела добычи рыболовства за работой рыбаков. Пользуясь этим, рыбаки, как правило, просматривают орудия лова один раз в сутки, не применяют лед, свежую траву и другие подручные средства для охлаждения рыбы на лову. В летнее время, проверяя орудия лова один раз в сутки, рыбаки заведомо портят рыбу, следовательно, рыбодобывающие хозяйства несут убытки. Так, только от понижения сортности рыбы, сданной рыбаками на плашкоуты с рыбогодами Васька-лор и Айрусь-гор, с 28 июня по 12 июля, Мужевский совхоз недополучил доходов в сумме 116 рублей.

Нет должной борьбы со стороны кормприемщиков за сохранение качества принятой рыбы. Многие из них принятую рыбу долгое время держат на открытом солнце, своевременно не замораживают,

в результате чего сортность рыбы понижается. В подтверждение этому можно привести такие факты. Кормприемщики Мужевского рыбучастка Д. И. Растигаева, И. И. Тоболев, С. Г. Салтыков, Л. Манимов только за одну стоянку на приемке рыбы в начале июля допустили пересортицу сырка и пыжанья в количестве 592 килограммов, тем самым нанесли рыбозаводу убытки в сумме 172 руб.

В решении вопроса о повышении качества выловленной рыбы, а следовательно, и повышении качества рыбной продукции призваны оказать большую помощь первичным партийным организациям группы и посты содействия народному контролю.

Группам и постам содействия народному контролю рыболовства, совхозов, рыбучастков и отделений совхозов необходимо до 1 августа организовать и провести проверки организаций труда рыбаков на местах промысла, сохранения выловленной рыбы, организации приемки и обработки рыбы.

Словом, задача народных контролеров—глубже вникать в производство, вскрывать недостатки и принимать неотложные меры к их устранению, не проходить мимо фактов бесхозяйственности, вести должную борьбу за повышение качества выпускаемой продукции.

П. Маланчик,
зав. внештатным отделом окружного комитета народного контроля по Шурышкарскому району.

ПЬЯНСТВО ПРИВЕЛО К ПРЕСТУПЛЕНИЮ

ИЗ ЗАЛА СУДА

Два дня многие жители поселка Шурышкары, отложив в сторону обычные дела, провели в сельском клубе. Пришло их сюда не праздное любопытство: в клубе выездная сессия народного суда рассматривала уголовное дело о тяжком преступлении, совершенном жителем поселка Кельчинским Виктором Григорьевичем, и каждый считал своим долгом проанализировать вместе с судом, чем было вызвано данное преступление.

На скамье подсудимых сидит 27-летний человек, отец 4 детей, неплохой работник. Несмотря на молодой возраст, он уже третий раз стоит перед судом. Что приводит его на скамью подсудимых? Всегда пьянство.

В 1960 году в нетрезвом состоянии Кельчин совершил хулиганские действия, но, учитывая его молодость и раскаяние, суд счел возможным не лишать его свободы и приговорил к условной мере наказания. В 1963 году Кельчин снова на скамье подсудимых. На этот раз он в нетрезвом состоянии нанес своей жене побои, носящие характер истязания. Суд приговорил его к 3 годам лише-

ния свободы. За примерное поведение и честное отношение к труду в период отбывания наказания в апреле 1965 года Кельчин был условно-досрочно освобожден, его приняли на работу и он имел все возможности, чтобы оправдать оказанное ему доверие, однако этого не случилось.

Днем 29 марта Кельчин начал пьянствовать со своими родственниками и знакомыми, сначала пил водку, потом одеколон. Сильно опьянев, Кельчин пытался избить жену, а когда жена убежала, то избил свою мать. Озвевшись под влиянием алкоголя, Кельчин бил мать ногами по различным частям тела, брал ее за волосы и ударил головой о пол, причинив старушке-матери несколько тяжких телесных повреждений, приведших к смерти.

Народный суд приговорил Кельчина к 10 годам лишения свободы в колонии со строгим режимом и присоединил к этому наказанию еще один год лишения свободы, неотбытый по предыдущему приговору.

Я. Роган.

Оберегайте молодь промысловых рыб

В практике работы предприятий рыбной промышленности много средств и методов повышения запасов сырьевой базы рыбопромысловых водоемов.

Одним из наиболее эффективных и проверенных методов повышения сырьевой базы рыбного промысла является метод повседневного и всестороннего спасения молоди промысловых рыб из отшнурованных водоемов и орудий лова. В наших условиях массовое спасение молоди промысловых рыб должно проводиться рыбодобывающими организациями в период облова соров.

Для того, чтобы молодь промысловых рыб не оставалась в отшнуровавшихся водоемах в период спада воды, нужно соровые устья проток перегораживать деревянными завесками с ячеей не менее 45 миллиметров. Ставные невода, запорные фитили, которые предназначаются для установки в запоры для отлова рыбы из соров, необходимо строить из неводной дели с ячеей не менее 40 миллиметров.

Выполнение этих условий создаст прочную основу для безусловного и массового выхода из соров и проток нагуливающейся в них молоди. Молодь промысловых рыб при таких условиях будет скатываться из соров в магистральные водоемы с убывающей водой.

Подавляющее большинство рыболовецких звеньев и бригад строго придерживаются этих требований, но, как говорит русская пословица, „в семье не без урода“. Находятся и такие звеньевые, а также бригадиры лова, которые грубо нарушают закон об охране природы. К таким можно отнести бригадира лова Азовского рыбучастка А. П. Кондина. По его указанию в 1965 году большинство азовских малых соров было загорожено деревянными завесками с ячеей 30-35 миллиметров. При таком положении немало было погублено молоди ценных промысловых рыб.

В настоящее время приближается массовый соровой лов рыбы, где будет сосредоточено подавляющее большинство рыболовецких звеньев. И вот с ними-то необходимо повести разъяснительную работу по облову соров и спасению молоди рыб при выходе ее из них. Спасение молоди промысловых рыб из орудий лова—вопрос злободневный, очень нужный. В нашем районе на добывческие рыбы участует 1600 провязов плавных сетей для лова осетра, нельмы, муксунна, щекура, сырка и пыжанья. Проверкой установлено, что прилов молоди ценных промысловых рыб в сети с ячеей 70-45-36 миллиметров неизбежны, он в разные периоды промысла бывает различен. Но для примера приведем такие данные: в каждые сутки участвует на промысле 50 процентов всех плавных сетей, в них попадает ежедневно 800 голов молоди осетра, нельмы, муксунна, щекура и другой рыбы.

Как правило, молодь указанных пород рыбы рыбаками обратно в воду не выпускается, таким образом, за 120 промысловых дней уничтожается 95-100 тысяч голов ценных промысловых рыб.

Д. Ермаков,
участковый инспектор рыболовства.

По следам наших выступлений

„ПИРАНЬИ В ЮГАНЕ“

Под таким заголовком 21 июля в нашей газете была помещена заметка М. Соллогубова о хищническом растаскивании леса из плотов на реке Юган.

Ниже мы приводим решение исполнкома Мужевского сельского Совета депутатов трудящихся от 23 июля.

О мерах по охране леса по береговой линии села Мужи и реке Юган

Ежегодно для Мужевского рыбкоопа, строительных организаций, социально-культурных и бытовых учреждений села Мужи поступает большое количество строевой и дровяной древесины в плотов, которые в силу дальней транспортировки подчас приходят частично разбитыми. После установки они закрепляются на месте стоянки. Но ввиду частых штормовых ветров опять же часть плотов разбивается, и лес уплывает. Отдельные граждане, пользуясь этим, вылавливают лес, плывущий по реке против села; хуже того: от плотов, находящихся в реке Юган, отделяют бревна и распиливают на дрова для личных нужд вместо того, чтобы ломанный лес сдать

той организации, которой принадлежит лес.
В целях предупреждения хищения гражданами леса исполнком сельского Совета депутатов трудящихся обязал руководителей предприятий, учреждений, которым поступил лес, строго следить за его сохранностью, в случае разбивки плотов немедленно организовать вылавливание плывущего леса;

запретил частным лицам вылавливать плывущий по рекам лес из плотов для своих нужд.

За редактора Ф. Махмутов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменской облисполкома
Заказ № 60, тираж 1107 экз.

Т. Зайцева.